

基层党组织工作 信息化建设的几点思考

□宋洁

基层党组织工作信息化是加强党的建设科学化、规范化、制度化的重要途径。近年来,各基层党组织积极开展党组织和党员信息库的推广应用工作,推进并落实了信息库的建设维护,实现了党务信息、党务资料的动态管理,大大提高了新时期党务管理工作的效率与水平,促进了党建工作的规范化。

一、加强管理,严格要求,建立规范党务系统管理制度

信息数据库资料的准确性是党务管理信息系统发挥作用的关键。这就需要各基层党组织严格要求,上报规范的信息资料,统一进行核对录入。

首先是根据《共产党员花名册》和《党员基本信息编码表》的规范口径,认真开展党组织和党员信息的采集、审核校对、微机录入和记录更新工作。

其次是对入党申请人情况以及党员的迁转等日常业务,按照有关要求及时补充更新到数据库。

第三是对发展党员、预备党员

转正等严格按照工作流程分步操作,确保信息数据库能通过数据库检测工具的检测,做到信息完整准确。最终做到基层党组织开展党建工作以及党员、入党申请人员等基本情况均能在系统中反映,实现了党务数据的动态管理。此外,为确保党务管理信息系统整体高效运作,提高基层党组织党务管理工作的主动性,还需要建立党务系统自查制度。要求各基层党组织党务工作者及时上报、更新党组织、党员(包括流动党员)的变动情况,做到系统数据与实际情况互相吻合,并将党组织和党员信息上报核对工作纳入党务工作者的考核内容。

二、基层党组织信息化建设需注意的问题

首先是克服传统观念,打破传统模式。部分持传统观念的党务工作者习惯于开会议、做报告、查找纸质文件,习惯于组织之间、组织和党员之间交换文件、发放通知。他们认为党务工作有其特殊性,不适宜向社会公开;认为信息化时机尚不成熟,需求尚不迫切;或干脆对信息化建设存有畏难甚至抵触情绪。作为新时代的

党务工作者应意识到信息化建设是大势所趋,基层党组织的信息化建设犹如“逆水行舟,不进则退”,要勇于克服传统观念,紧扣时代脉搏,积极开拓进取,把基层党组织信息化建设作为推行党务公开的重要手段。

第二是整体规划实施,避免简单建网。基层党组织的信息化建设是一项难度大、要求高的系统工程,包括需求分析、系统设计、系统实施和系统维护等环节,需要各方的配合和通力协作。应整体规划实施,引入项目管理的思想,建立从内容、形式、手段、方法都区别于传统基层党组织建设的全新模式。

第三是谨防一蹴而就,形成长效机制。基层党组织的信息化建设是一个动态过程,希望一劳永逸地建成信息化系统是不现实的。即使信息化系统初具规模,也有一个不断完善、持续改进、系统维护、全面推广的过程。要彻底克服设备投入、数据建立、人员配备之后就万事大吉的麻痹思想,在基层党组织信息化建设中工作规范,责任到人,考核明确,形成信息化建设的长效机制。

日照启动百场 法制自护知识进校园



▲启动仪式上一名学生代表发言。

▲仪式后,东港区少年审判庭庭长潘涛为同学们讲解法制知识

本报记者 王在辉 摄

本报9月26日讯(见习记者 王在辉) 9月26日,日照市“青春同行一百场法制、自护知识进校园”活动启动仪式在金海岸小学举行。

仪式上,团市委书记袁利强对参加仪式的学生提出了四点希望,全面提高青少年法律意识,掌握一定的法制常识,增强自护本领。

本次活动是日照市委组织、市检察院等部门的专业讲师深入全市各级中小学开展的系列法制、自护知识讲座。

仪式结束后,东港区少年审判庭庭长潘涛为在场的少先队员开展了法制、自护知识讲座,通过热烈的互动和交流,使同学们在愉快的参与中掌握安全防范知识的重要性。

组织企业文化普考

本报9月26日讯(通讯员 杜树超) 为加快推进“五统一”企业文化在基层落地生根,深化“两个转变”、推动公司科学发展提供坚强文化支撑,26日,国网莒县供电公司组织500余人开展企业文化普考,增强了员工核心价值观的认同感。

为地方旅游发展保驾护航

本报9月26日讯(通讯员 李兴隆) 国网莒县供电公司工作人员顺利完成AAA级浮来青旅游度假区启用仪式的保供电工作。据悉,该公司为支持地方旅游业发展,在国庆节前对各景点用电设备及周边宾馆、酒店、娱乐场所等进行巡查,保证了景区用电无忧。

帮助客户节能降耗

本报9月26日讯(通讯员 李兴隆) 近年来,国网莒县供电公司从提高用电效率、优化资源配置、改善和保护环境入手,大力开展节能降耗“绿色”宣传,帮助客户制定节能降耗方案,积极推广节能降耗新技术、新工艺等。

安全检查从小处入手

本报9月26日讯(通讯员 段会勇) 为确保国庆节供电安全可靠,国网莒县供电公司超前谋划,对输变配设备运行状况、秋检人员的状态、工器具使用等方面进行细致检查,确保国庆节期间供电万无一失。

举办迎“十一”文体活动

本报9月26日讯(通讯员 林彩虹) 近日,国网莒县供电公司开展了迎“十一”拔河、篮球和羽毛球比赛活动,一系列形式多样、精彩纷呈的赛事,使大家感受到了运动的乐趣和团队的温暖,增强了员工团队协作能力。

华夏银行加大山东战略布局 助推日照经济发展

——华夏银行日照分行正式对广大客户提供全面金融服务



为进一步支持区域经济发展,华夏银行加大了在山东重点区域的战略布局,经中国银监会批准筹建了“华夏银行日照分行”,隶属青岛分行管辖。9月26日上午,“华夏银行与日照市政府合作签约仪式暨日照分行开

业新闻发布会”在兴业财富广场隆重举行,市委副书记、市长李同道,副市长刘兆亮,华夏银行总行党委委员、工会主席李国鹏,华夏银行青岛分行行长刘辉等领导出席了新闻发布会。

华夏银行是一家全国性的

股份制商业银行,1992年成立于北京。目前,华夏银行已在全国重点城市设立了34家一级分行、28家二级分行,营业网点超过500家,并与境外1000多家银行建立了代理业务,建成了覆盖全球主要贸易区的结算网络。在英国《银行家》杂志公布的2012、2013年度“世界1000家大银行”中,华夏银行稳居百强之列。青岛分行成立于1998年5月。15年来,始终坚持质量、速度、效益、结构协调发展,形成了业务结构科学合理、规模效益同步增长、内部管理严格规范的良好发展格局。目前,资产总额330亿元,业务规模在青岛市8家同类全国性股份制银行中排名第3位,发展增速、市场份额均高于华夏银行系统内和青岛银行同

业平均水平。连续9年荣获“山东省文明单位”称号,连续2年获得青岛市股份制银行最高监管评级,先后荣获了中国银行业“十佳好分行”以及山东省、青岛市“消费者满意单位”等称号。

华夏银行日照分行的成立,是华夏银行根植齐鲁大地、服务地方经济所迈出的又一重要步伐,日照已成为华夏银行重点发展区域。日照分行自6月份试营业以来,全力支持地方经济发展,重点开展国际贸易、港口物流、小微企业金融业务,更直接、更有效地支持和参与地方经济建设。目前,华夏银行对日照市的信贷投放达52亿元,授信总额106亿元,有效融入了地方主流经济。随着战略合作协议的签署,华夏银行将与市政府展开在更宽、更广、

更深层的银政合作。华夏银行日照分行将在市委、市政府正确领导下,认真贯彻执行人民银行、监管部门的货币信贷政策和监管要求,坚持依法合规经营,做好业务与服务的传承创新,积极融入地方主流经济,以贸易金融、供应链金融、中小微企业为重点,依托灵活的经营机制,丰富的金融产品和高效的服务效率,为广大客户提供高品质的金融服务,为日照建设海洋特色新兴城市做出应有的贡献,与日照市各界朋友、广大市民携手共同开创更加灿烂、辉煌的明天。

(本报见习记者 许妍)



农行日照分行创新涉农信贷产品 大力支持现代农业发展

着力解决“三农问题”一直是经济、社会发展不容回避的话题。近几年,为深入贯彻落实中央精神和人民银行和上级行要求,深入推动金融支持现代农业发展相关工作,切实实现城乡发展一体化,农行日照分行积极推动金融支持现代农业加快发展,从创新涉农信贷产品到优化业务流程做了大量工作,全力支持现代农业发展:

一、明确目标、理清思路

农业银行一直以来坚持“发展与管理并重,速度与质量双优”的科学发展理念,该行制定了“强化支农服务管理,优化涉农信贷规模,深化银保支农合作”的总体目标;做到涉

农贷款增量高于上年,增速高于贷款平均增速;创新现代农业贷款担保抵押方式的总体思路。

二、创新涉农产品,优化业务流程

(一)创新涉农信贷,大力发展三农小企业贷款业务。重点采取“龙头企业+农户”和“专业合作社+农户”等形式实施整体推进,拓展服务领域。在该行已介入的德佳康牧肉鸡专业合作社为样板的基础上,将全市符合该行介入条件的农民专业合作社列为三农支持重点,先后将“裕利蔬菜”和“茂园农业”等24家三农小企业确定为重点支持客户,有效的推动全行三农小企业业务的

稳步发展。根据日照市沿海经济特点,该行不断探索创新现代农业贷款担保方式,有效防范信贷风险,助推蓝色海洋经济。经过不断探索研究,该行岚山支行为辖内万斛公司成功办理一笔海域使用权抵押担保业务。该项业务是近几年日照市金融系统首笔以开放式养殖用海海域使用权抵押贷款业务。也是继2009年成功开办渔船抵押贷款后,又一次信贷业务的创新举措。

(二)多措并举抓好“集中连片服务三农”和“县域中小企业产业集群多户联保信贷业务”工作。为更好的支持三农业务的快速发展,在省行农村产业金融部的指导和

帮助下,五莲“石材产业集群”被省行列入特色资源型石材产业片区之一,省行已对该行五莲“石材产业集群”片区进行了准入批复。该行积极引入担保机制,对进入园区的个体工商户进行拉网式排查,目前对符合条件的客户,累计发放个人助业贷款1亿多元。同时,积极推动该园区内公司准入对公信贷业务,全力将五莲“石材产业集群多户联保信贷业务”做成该行县域的主打产品,大力促进三农的快速发展。

(三)简化贷款手续,降低涉农贷款的利率水平。农业银行作为服务三农的主力军,要在风险可控的

情况下进一步简化贷款手续,根据政策规定对信用用户给予利率优惠。要加大信用创建力度,营造良好的信用氛围。改进贷款管理方式,加快农村金融产品的创新步伐。积极探索“贷款+保险”模式,简化审批流程,提高授信额度,适度降低贷款利率,积极响应人民银行对新型农业生产经营主体增信的措施,积极参与订单农业融资业务,大力发展以农产品订单为依据的跟单农业保险。

(牟宗秀 许猛)

